

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**3 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 4240**

**28-10-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**ആസൂൽ വാച്ചസ് കമ്പനി**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീ എൻ എ നെല്ലിക്കുന്ന്</b>		<b>Shri. P. Rajeeve</b> <b>(നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b>	
(എ)	<p>കാസർകോട് ബീച്ച് റോഡിൽ ആസൂൽ വാച്ചസ് കമ്പനി പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന സ്ഥലത്ത് ഏതെങ്കിലും പുതിയ സംരംഭം തുടങ്ങാൻ ഈ സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>ആസൂൽ വാച്ചസ് കമ്പനി നിലനിന്നിരുന്ന സ്ഥലത്ത് ഒരു സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഡിസൈൻ ഫാക്ടറി കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുവാനാണ് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. ഉദ്ദേശിച്ചിരുന്നത്. പ്രസ്തുത കെട്ടിടത്തിൽ സംരംഭകർക്ക് ആവശ്യമായ രീതിയിൽ വൈദ്യുതി, ജലം, മറ്റ് പൊതുസൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന് വിഭാവനം ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ പ്രദേശത്തിന്റെ വ്യവസായിക ആവശ്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി അതിനു അനുയോജ്യമായി സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഡിസൈൻ ഫാക്ടറി കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കണോ അതോ ഭൂമി തന്നെ വികസിപ്പിക്കണോ എന്നുള്ള തീരുമാനത്തിനായി ഒരു വിശദമായ പഠനം നടത്തുന്നതിനായി സർക്കാർ ഏജൻസികളിൽ നിന്ന് മത്സര സ്വഭാവമുള്ള ക്വട്ടേഷനുകൾ ക്ഷണിച്ചിരുന്നു. അതിൽ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ തുക കോട്ട് ചെയ്ത തിരുവനന്തപുരത്തെ സെന്റർ ഫോർ മാനേജ്മെന്റ് സ്റ്റുഡീസ് എന്ന ഏജൻസിയെ പഠനം നടത്താൻ ഏല്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിശദമായ പഠന റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>
(ബി)	<p>എങ്കിൽ ഏത് സംരംഭമാണ് ആലോചനയിലുള്ളതെന്നും എപ്പോൾ പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ കഴിയുമെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>ആസൂൽ വാച്ചസ് കമ്പനി നിലനിന്നിരുന്ന സ്ഥലത്ത് ഒരു സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഡിസൈൻ ഫാക്ടറി കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുവാനാണ് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. ഉദ്ദേശിച്ചിരുന്നത്. പ്രസ്തുത കെട്ടിടത്തിൽ സംരംഭകർക്ക് ആവശ്യമായ രീതിയിൽ വൈദ്യുതി, ജലം, മറ്റ് പൊതുസൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന് വിഭാവനം ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ പ്രദേശത്തിന്റെ വ്യവസായിക ആവശ്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി അതിനു അനുയോജ്യമായി സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഡിസൈൻ ഫാക്ടറി കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കണോ അതോ ഭൂമി തന്നെ വികസിപ്പിക്കണോ എന്നുള്ള തീരുമാനത്തിനായി ഒരു വിശദമായ പഠനം നടത്തുന്നതിനായി സർക്കാർ</p>

		<p>ഏജൻസികളിൽ നിന്ന് മത്സര സ്വഭാവമുള്ള ക്വട്ടേഷനുകൾ ക്ഷണിച്ചിരുന്നു. അതിൽ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ തുക കോട്ട് ചെയ്ത തിരുവനന്തപുരത്തെ സെന്റർ ഫോർ മാനേജ്മെന്റ് സ്റ്റുഡീസ് എന്ന ഏജൻസിയെ പഠനം നടത്താൻ ഏല്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിശദമായ പഠന റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>
(സി)	<p>ഈ സ്ഥലത്ത് ഏതെങ്കിലും സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങാൻ മുൻ സർക്കാരുകളുടെ കാലത്ത് പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിരുന്നോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; പ്രസ്തുത പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശം നൽകാമോ;</p>	<p>(സി) ആസൂൽ വാച്ചസ് കമ്പനി നിലനിന്നിരുന്ന സ്ഥലത്ത് ഒരു സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഡിസൈൻ ഫാക്ടറി കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുവാനാണ് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. ഉദ്ദേശിച്ചിരുന്നത്. പ്രസ്തുത കെട്ടിടത്തിൽ സംരംഭകർക്ക് ആവശ്യമായ രീതിയിൽ വൈദ്യുതി, ജലം, മറ്റ് പൊതുസൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന് വിഭാവനം ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ പ്രദേശത്തിന്റെ വ്യവസായിക ആവശ്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി അതിനു അനുയോജ്യമായി സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഡിസൈൻ ഫാക്ടറി കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കണോ അതോ ഭൂമി തന്നെ വികസിപ്പിക്കണോ എന്നുള്ള തീരുമാനത്തിനായി ഒരു വിശദമായ പഠനം നടത്തുന്നതിനായി സർക്കാർ ഏജൻസികളിൽ നിന്ന് മത്സര സ്വഭാവമുള്ള ക്വട്ടേഷനുകൾ ക്ഷണിച്ചിരുന്നു. അതിൽ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ തുക കോട്ട് ചെയ്ത തിരുവനന്തപുരത്തെ സെന്റർ ഫോർ മാനേജ്മെന്റ് സ്റ്റുഡീസ് എന്ന ഏജൻസിയെ പഠനം നടത്താൻ ഏല്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിശദമായ പഠന റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>
(ഡി)	<p>പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിരുന്നവെങ്കിൽ അവ നടക്കാതെപോയത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?</p>	<p>(ഡി) ആസൂൽ വാച്ചസ് കമ്പനി നിലനിന്നിരുന്ന സ്ഥലത്ത് ഒരു സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഡിസൈൻ ഫാക്ടറി കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുവാനാണ് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. ഉദ്ദേശിച്ചിരുന്നത്. പ്രസ്തുത കെട്ടിടത്തിൽ സംരംഭകർക്ക് ആവശ്യമായ രീതിയിൽ വൈദ്യുതി, ജലം, മറ്റ് പൊതുസൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന് വിഭാവനം ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ പ്രദേശത്തിന്റെ വ്യവസായിക ആവശ്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി അതിനു അനുയോജ്യമായി സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഡിസൈൻ ഫാക്ടറി കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കണോ അതോ ഭൂമി തന്നെ വികസിപ്പിക്കണോ എന്നുള്ള തീരുമാനത്തിനായി ഒരു വിശദമായ പഠനം നടത്തുന്നതിനായി സർക്കാർ ഏജൻസികളിൽ നിന്ന് മത്സര സ്വഭാവമുള്ള ക്വട്ടേഷനുകൾ ക്ഷണിച്ചിരുന്നു. അതിൽ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ തുക കോട്ട് ചെയ്ത തിരുവനന്തപുരത്തെ സെന്റർ ഫോർ മാനേജ്മെന്റ് സ്റ്റുഡീസ് എന്ന ഏജൻസിയെ പഠനം നടത്താൻ ഏല്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>

വിശദമായ പഠന റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ  
തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ